

# Звезда коммунизма

Орган Спасского РК ВКП(б) и Райсовета депутатов трудящихся

Год издания 11-й  
№ 16 (1581)  
ПЯТНИЦА  
6 февраля  
1942 г.  
Цена 75 коп. в месяц.

## Устав ВКП(б) — незыблемая основа партийной жизни

Устав ВКП(б) является незыблемой основой партийной жизни, партийным законом, которым руководствуются все партийные организации и каждый член партии в своей практической деятельности. «Партия, — говорит тов. Жданов, — всегда считала Устав незыблемой основой партийной жизни и партийного строительства. Она всегда боролась за точное выполнение всех положений Устава».

За весь период своего существования партия особое внимание уделяла уплате членских взносов, их сбору, хранению и отчетности. В первом параграфе первого раздела Устава ВКП(б) записано: «Членом партии считается всякий, признающий программу партии, работающий в одной из ее организаций, подчиняющийся постановлениям партии и уплачивающий членские взносы».

«Уплата членских взносов имеет не только финансовое значение, это одно из уставных условий членства нашей партии. Каждый член партии обязан материально поддерживать партию. Отсюда вытекает организационное значение правильной постановки приема членских взносов и регулярной отчетности по выполнению этой партийной обязанности. Этим объясняется то внимание, которое всегда уделяла большевистская партия вопросу об уплате членских взносов» (Владимирский, Отчет Центральной ревизионной комиссии на XVIII партсъезде).

Однако в ряде первичных партийных организаций нашего района это важнейшее требование Устава грубо нарушается не только отдельными рядовыми членами и кандидатами партии, но и самими секретарями первичных парторганизаций. Многие из них не чувствуют партийной ответственности за уплату членских взносов. Так, например, член ВКП(б)

Кружкова (Шиховвердская парторганизация) в декабре 1941 года членские партвзносы уплатила сразу за четыре месяца (сентябрь — декабрь). Остальные члены этой парторганизации Макин, Рябинина, Масленников членские взносы платили за три месяца. В Высоко-Осельской парторганизации 7 человек сразу платили членские партвзносы за три месяца. В Тубаневской партийной организации Семенчев членские партвзносы платил сразу за семь месяцев, Юсин платил сразу с июля по октябрь, Зимин — с августа по октябрь, а Бурмистровой совершенно даже нет и в ведомостях по уплате партвзносов. Секретарь этой парторганизации т. Прозоровская сама членские взносы платила сразу за четыре месяца. Так же грубо нарушили уставные требования об уплате членских партвзносов такие коммунисты, как директор Турбанской фабрики Чпчиков, Боровиков (первичная парторганизация при Турбанской фабрике), Мазурин, Шавандин (Долго-Польская парторганизация), Демидова (парторганизация при суде и прокуратуре), Клейменов (С-Прудичи) и другие. Нередко секретари первичных партийных организаций задерживали отчетность райкому ВКП(б) о сборе и перечислении членских партвзносов. Так, по Брон-Ватрасской партийной организации, судя по отчетам и ведомостям, членские взносы коммунистами уплачены только по октябрь 1941 года. Об уплате партвзносов за остальные же месяцы ни ведомостей, ни отчетных данных в райкоме ВКП(б) не имеется.

Спрашивается, кто дал право выше указанным членам и кандидатам партии нарушать Устав нашей партии? Кто дал право секретарям первичных партийных организаций принимать членские партвзносы от

коммунистов, не плативших партийные взносы за три месяца и более?

Подобная запущенность в уплате членских партвзносов показывает, прежде всего, не дисциплинированность отдельных коммунистов, отсутствие повседневной связи секретаря первичной парторганизации с коммунистами и самих коммунистов с секретарем своей парторганизации.

Пора понять каждому члену и кандидату партии, что он обязан точно выполнять Устав ВКП(б). Каждый член и кандидат партии обязан ежемесячно уплачивать членские взносы в партийную кассу. Каждый секретарь первичной партийной организации должен следить за своими коммунистами как они выполняют Устав ВКП(б), решительно бороться со всякого рода нарушениями Устава нашей партии. К каждому коммунисту, допустившему нарушение Устава ВКП(б), надо принимать меры партзысканий.

Тов. Владимирский в своем отчетном докладе о работе Центральной ревизионной комиссии на XVIII съезде ВКП(б) говорил:

«На секретаре партийного комитета первичной организации в отношении членских взносов лежит обязанность вести всю работу по приему членских взносов, в том числе и самый прием денежных взносов и контроль за сдачей собранных денег в партийную кассу. Такое участие секретаря партийного комитета первичной организации в самой технике приема членских взносов позволяет ему входить во все детали дела и, укрепляя организационные скрепы внутри организации, поднимает значение работы по приему членских взносов на уровень большой организационной работы».

С Маресов — зав оргинструкторским отделом РК ВКП(б).

## Новые правила учета и передвижения военнообязанных и призывников

Введены новые правила воинского учета и передвижения военнообязанных и призывников на военное время. Военнообязанным и призывникам воспрещается выезд из постоянного места жительства без разрешения своего районного (городского) военного комиссара. Для получения такого разрешения военнообязанные и призывники обязаны подать комиссару письменное заявление с указанием мотивов выезда и с приложением военного билета (приписного свидетельства).

Военнообязанные и призывники, пользующиеся отсрочками призыва по мобилизации (забронированные), командируемые на срок до одного месяца по делам службы, имеют право выезжать без разрешения военного комиссара. Разрешением на выезд для этих военнообязанных и призывников служит командировочное удостоверение при наличии удостоверения об отсрочке призыва по мобилизации.

При командировке же на срок более одного месяца эти военнообязанные и призывники должны получать в военкоматах разрешение на выезд и одновременно сниматься с учета.

Остальные военнообязанные в случаях командировки должны получать разрешение на выезд на общих основаниях.

Военнообязанные и призывники, прибывающие на новое место жительства на срок более 10 дней, а командированные по делам службы — на срок более одного месяца обязаны встать на учет не позднее 48 часов по прибытии.

Военнообязанные и призывники, выбывшие с места по-

стоянного жительства и не избравшие в течение месяца нового места жительства, обязаны явиться в ближайший военный комиссариат по месту временного пребывания для проверки отношения к воинской обязанности и отметки в военном билете.

Военнообязанные и призывники, уклоняющиеся от воинского учета, а также лица, содействующие этому (пособничество, уклонение), привлекаются к уголовной ответственности по ст. 193 п. 10-а УК РСФСР и соответствующим статьям уголовных кодексов других союзных республик. Лица, уклоняющиеся от воинского учета, призыва и мобилизации, предаются суду Военного Трибунала.

(ТАСС).

## От Советского Информбюро Вечернее сообщение 4 февраля

В течение 4 февраля наши войска продолжали вести наступательные бои и заняли несколько населенных пунктов.

За 3 февраля сбито в воздушных боях 29 и уничтожено на аэродромах 16 немецких самолетов. Всего за этот день уничтожено 45 самолетов противника. Наши потери — 5 самолетов.

За 4 февраля под Москвой сбито 7 немецких самолетов.

В течение 3 февраля частями нашей авиации уничтожено 3 немецких танка, бронемашин, 230 автомашин с войсками и грузами, 150 повозок с боеприпасами, 14 орудий, 6 минометов, 3 зенитно пулеметных точки, подожжено два железнодорожных эшелона, разбито 15 вагонов, уничтожено и рассеяно до двух батальонов пехоты противника.

На одном из участков Западного фронта противник пытался задержать наступление наших частей у трех сильно укрепленных населенных пунктов. Зайди немецким частям во фланги, наши бойцы поставили врага перед угрозой полного окружения. Немцы в беспорядке отступили, потеряв убитыми и ранеными свыше 1800 солдат и офицеров. Нашими войсками захвачены три танкетки, 14 орудий, 79 автомашин, 194 велосипеда, 10 пулеметов, 540 винтовок, 120 тысяч снарядов и 4 вагона авиабомб. На другом участке часть под командованием тов. Захарова выбила гитлеровцев из крупного укрепрайона. Противник потерял убитыми свыше 1000 солдат и офицеров. Взят трофей: 15 автомашин, 9 орудий, 1000 мин и много другого вооружения и боеприпасов.

Наша часть, действующая на одном из участков Юго-Западного фронта, преследуя отступающего противника, за день боев заняла 3 населенных пункта и захватила 5 орудий, из них одно дальнобойное, 11 пулеметов, 4 миномета, 37 автомашин со снарядами, 10 повозок с имуществом, награбленным гитлеровцами у мирных жителей, и много других трофеев. Противник потерял убитыми около 600 солдат и офицеров.

Отражая «психическую» атаку вражеской части, артиллеристы батареи старшего лейтенанта Шрамко расстреляли прямой наводкой около 400 вражеских солдат и офицеров.

В бою у деревни Н. танкист младший лейтенант Моргуни меткими выстрелами из пушки уничтожил несколько огневых точек противника и раздавил гусеницами своей машины три орудия. Вражеский снаряд поджег советский танк. Моргуна ранило. Однако храбрый советский танкист продолжал вести бой, раздавил еще 3 пулеметных гнезда и расстрелял до 30 вражеских солдат и офицеров.

Партизанский отряд горняков Донбасса, где командиром тов. Г., совершил налет на немецкий поезд. Советские патриоты уничтожили вагон с обмундированием, цистерну с бензином и несколько платформ с различным военным грузом. Во время налета немцы потеряли убитыми до 10 солдат. Через несколько дней партизаны разгромили штаб противника, а затем уничтожили два вражеских обоза: один из 12, а другой из 50 подвод.

Пленный солдат 7 роты 499 полка 268 немецкой пехотной дивизии Вильгельм Штрейт рассказал: «Мы несем большие потери. В 7 роте осталось 28 человек, из них 6 обмороженных. Сильно обмороженных отправляют в тыл, а легко обмороженные остаются в строю. Но боеспособность их невелика. Все они хромят или не могут свободно двигать руками. Морозы действуют на всех ужасно, а наступление русских окончательно снизило воинственный дух солдат. У всех одна мысль — как бы остаться в живых. Нам говорили, что мы должны отступать сначала на 15 километров, а потом на 30, потом на 60. Однако мы продолжаем отступать и дальше. Питание солдат еще более ухудшилось. В день дают 250 граммов хлеба и в обед один половник супа. Все солдаты завшивели. Тело расчесано до крови. Зимнего обмундирования ни у кого нет. Большое впечатление на германских солдат произвело смещение Браухича. Мы, немецкие солдаты, думаем, что в Германии должен произойти взрыв. Но говорить, выражать свое недовольство нельзя, кругом шпионы. Эсесовцы услышат и сейчас же расстреляют. Отступление очень сильно действует на психологию солдат. За последние дни несколько офицеров кончили жизнь самоубийством. Участились случаи исчезновения солдат. Никто не знает, куда они пропадают, то ли сдаются в плен, то ли дезертируют. Но таких случаев все больше и больше».

У убитого немецкого оберфельдфебеля Вилли Гартунга найдено неотправленное письмо к сестре. В письме говорится: «За неделю погибло 17 моих товарищей. Очень много раненых. Меня, артиллериста, направили в пехоту, так как мы потеряли все орудия. То, что мы пережили, не поддается описанию».

Немецко фашистские изверги повесили в деревне Дурново, Погорельского района, Калининской области, колхозника Некрасова И и его жену только за то, что их малолетний сын Шура взял у немецких солдат, поселившихся в их доме, коробку спичек.

Горняки Восточного Казахстана с каждым днем увеличивают добычу свинцовой руды. В последнее время на Лениногорском руднике установлены новые выдающиеся рекорды производительности труда. Бурщик Николай Добродеев выполнил свое сменное задание за 3870 процентов, Пасковья Казакова на 2780 процентов, Анна Давыдченко на 2400 процентов.

## БИБЛИОГРАФИЯ **Что несет фашизм крестьянству** \*)

Ночи семь месяцев советский народ ведет Великую отечественную войну против разбойничьей гитлеровской Германии, вероломно напавшей на нашу прекрасную родину. Вся наша страна организовалась в единый боевой лагерь, весь народ встал на защиту своей земли и свободы.

Германский фашизм — злейший враг крестьянства, как и всего прогрессивного человечества. Он несет с собой смерть и разрушение всему, что добыто многовековым трудом миллионов трудящихся нашей страны. О повсеместных грабежах, разорении населения и чудовищных зверствах германских властей на захваченных ими советских территориях на днях сообщалось всему миру в>Note Народного Комиссара Иностранных Дел товарища В. М. Молотова.

Фашизм несет рабство и казнь крестьянству не только нашей страны, но и всех свободолюбивых народов.

В брошюре Емельяна Ярославского «Что несет фашизм крестьянству» просто и ясно для широкого массового читателя рассказывается о том, кто такие фашисты, какой порядок они установили в тех странах, где они захватили власть, и какие порядки фашисты собираются установить в СССР. Что фашизм одолевает с крестьянами в Италии.

Фашизм — союз империалистов, эксплуататоров и помещиков — впервые появился в Италии в 1919 году. Фашисты во главе с Муссолини, пользуясь поддержкой буржуазии, пришли к власти в Италии в октябре 1922 года. Что же сделал Муссолини и вся его фашистская партия для крестьян за два десятка лет? Ничего, кроме гибели и разорения миллионов трудящихся.

Фашисты сохранили все пережитки помещичьего строя. Достаточно сказать, что 3 тысячи крупных помещиков Италии имеют свыше 500 гектаров земли каждый и владеют более чем 5 миллионами гектаров земли. Помещиков же, имеющих участки свыше 100 гектаров каждый, в Италии насчитывается 21 тысяча. На каждые 200 крестьянских хозяйств Италии приходится одно помещичье имение.

Основная масса крестьян фактически лишена земли: 651 тысяча малоземельных крестьян имеют все вместе около 145 тысяч гектаров земли, то есть один гектар приходится на 5 крестьянских хозяйств — не двадцать соток гектара на крестьянский двор.

Из 9 миллионов взрослого крестьянского населения Италии почти одна треть — батраки. Одна пятая часть крестьян берет у кулаков и помещиков в аренду землю «исполну».

Разоряясь, крестьяне вынуждены продавать свою землю. Только в одной земледельческой области Италии — Пьемонте — до 40 процентов мелких и средних крестьянских хозяйств продается «с молотка» за долги. Военные расходы при господстве фашистов оконча-

\*) Емельян Ярославский, член Академии Наук СССР. «Что несет фашизм крестьянству». Облгиз. Куйбышев.

тельно придавили итальянских крестьян. У них фашисты отбирают все продукты, за сокрытие которых наказывают вплоть до смертной казни. Вот почему многие крестьяне в поисках заработка бегут из Италии в другие страны.

**Фашистские порядки для крестьян в Германии**

Идя к власти, фашисты Германии обещали крестьянству улучшить его положение. Получилось же совсем наоборот: улучшилось лишь положение помещиков. По данным переписки 1939 года, в Германии 34 тысячи помещиков владели более чем 15 миллионами гектаров земли, а 1 миллион 721 тысяча мелких крестьянских хозяйств владели только 3,5 миллиона гектаров — в среднем по 2 гектара на двор. Более половины крестьянских хозяйств Германии (53,8 процентов) имеют участки менее 5 гектаров на двор; всего им принадлежит немногим более 8 процентов всей земельной площади Германии. Зато всего один процент землевладельцев, имея каждый не менее 100 гектаров, являются собственниками 37 миллионов гектаров земельной площади.

Кто же в Германии владеет землей? Семье бывшего германского императора, кайзера Вильгельма Гогенцоллерна, фашисты оставили более 100 тысяч гектаров лучших земель. Генерал Браухич владеет 120 тысячами гектаров. Герцог Кобург Готта, начальник моторизованных отрядов, владеет 10.000 гектаров земли. Принц Гессенский имеет 7.000 гектаров, герцог Фридрих Ангальтский — 29.300 гектаров, граф фон Арним Мускау — 26.770 гектаров, Геринг получил от Гитлера «в подарок» 20.000 гектаров. Известно, что Гитлер получил в свою очередь «подарок» от Геринга — два старинных замка с земельными угодьями в несколько тысяч гектаров.

Таким образом, вся политика фашизма направлена на укрепление капиталистического, помещичьего хозяйства, на укрепление дворянства. Да этого фашисты и не скрывают. Фашистский министр сельского хозяйства Дарре так и заявляет, что германское дворянство — это высшая порода, которой сам бог предназначал, чтобы она управляла народом и господствовала над ним.

Для укрепления дворянства в Германии фашисты еще с 1933 года ввели так называемый «закон о наследственных дворах». Согласно этому закону наследственными земельными владениями могут считаться только крупные хозяйства, имеющие не менее 75 гектаров и пользующиеся наемным трудом. Владелец наследственного двора должен доказать, что у него в роду с 1800 года не было ни одного иностранца: это называется «расовая чистота».

Наследственный двор переходит к старшему брату, у которого младшие должны работать как батраки. Батраки совершенно бесправны. Этот «закон» разорил миллионы мелких крестьян и создал новое земельное дворянство.

Фашистская земельная политика привела сельское хозяйство к полному упадку. Резко

сократилось поголовье скота. Лошадей осталось меньше четвертой части того, что было. В деревне голод, нищета, произвол. Крестьяне бегут из деревни, куда глаза глядят. Уменьшается рождаемость детей. Сокращается число учащихся в деревенских школах. Еще более ухудшилось положение крестьянства в период войны, которую фашизм ведет третий год.

**Фашистские планы в отношении советского крестьянства**

Фашисты согласно их сумасшедшим бредням задумали господствовать над всем миром. Они открыто заявляют об установлении «нового порядка», «нового строя», при котором, как говорит Гитлер, «мы будем иметь класс победленных чужестранцев, тех, кого мы хладнокровно называем современными рабами. А над всем этим будет находиться новая высшая аристократия». Новая высшая аристократия будет состоять из немецких господ. Людоед Гитлер и его разбойничья банда хотят вернуть вспять колесо истории и установить жуткий рабовладельческий строй на капиталистической основе. Фашистский министр сельского хозяйства Дарре об этом прямо говорит: «без создания определенной формы современной крепостной зависимости или даже рабства развитие человеческой культуры невозможно».

«Земли завоеванных нами стран, — говорит далее Дарре, — будут разделены между солдатами, особо отличившимися, и между образованными членами национал социалистической партии. Таким образом возникает новая земельная аристократия. У этой аристократии будут свои крепостные: местные жители. Так будет создан новый немецкий народ-господин».

Свою программу рабства и кабалы фашисты осуществляют в Польше, Чехословакии, Франции, Югославии. Такую же участь фашистские варвары и мракобесы готовят советскому крестьянству. По «целым» по осени считают».

Фашисты решили истребить могучий советский народ, в том числе великую русскую нацию, нацию Плеханова и Ленина, Белинского и Чернышевского, Пушкина и Толстого, Глинки и Чайковского, Горького и Чехова, Сеченова и Павлова, Репина и Сурикова, Суворова и Кутузова!..

«Немецкие захватчики хотят иметь истребительную войну с народами СССР. Что же, если немцы хотят иметь истребительную войну, они ее получат.

Отныне наша задача, задача народов СССР, задача бойцов командиров и политработников нашей армии и нашего флота будет состоять в том, чтобы истребить всех немцев до единого, пробравшихся на территорию нашей родины в качестве ее оккупантов.

Никакой пощады немецким оккупантам!

Смерть немецким оккупантам! (Сталин).  
Указания товарища Сталина с честью выполняют наш народ, наша героическая Красная Армия. Об этом каждый день сообщается в сводках Советского Информбюро.

Захватив временно часть советской территории, фашисты устанавливают в деревнях свои порядки, крестьян, как и все советское население, подвергают страшным насилиям, пыткам, истязаниям, ограблению. Безжалостно убивают стариков, женщин и детей. Надеваются над девушками и женщинами, загоняя их в публичные дома.

Помощник командира партизанского отряда действующего в глубоком тылу в Ленинградской области, рассказывает о том, что сделали немцы с богатым и культурным селом Н.: «Третий дом сожжен, клуб разбит, книги, которые с благоговением читали и берегли колхозники, растоптаны грязными сапожниками немецких дикарей. Школа, гордость колхозников, стоит без стекол. Парты поломаны. С грустью ходят по разгромленным классам колхозные ребята. Не стало яслей, чистых и уютных. Потух электрический свет, снова крестьяне сидят при лучине».

Завели немецкие порядки. Не осталось ни одной деревни не поротой, не сожженной. Ходят по селам немцы, стегают нагайкой свободолюбивых русских крестьян, выгребают из амбаров все зерно до последнего. Везде хозяйничают фашистские ставленники-старосты, продажные твари, проклятые народом.

Немцы отбирают у крестьян, грабят как последние разбойники, грабя по-всякому: и налогами, и поборами, и по датами. А то и просто врываю-ются в избы и набивают свои ранцы и мешки колхозным добром. Подати накладывают страшные. В деревне Н. потребовали к 25 сентября дать по 12 центнеров ржи с гектара и пригрозили: не сдадите — сожжем всю деревню дотла. И 25 сентября запылали избы тех, кто не сvez зерно со двора».

Чем же этот фашистский режим отличается от кровавого царского режима старой России? Пожалуй тем, что этот режим хуже, страшнее царской каторги.

Фашисты не распускают колхозы, ибо знают, что они являются родными советскому крестьянству, колхозная жизнь вошла в плоть и кровь наших крестьян. Поэтому фашисты, сохраняя колхозы формально, хотят их целиком раздарить новым помещикам — немцам, а крестьян-колхозников превратить в крепостных. В захваченных деревнях старостами назначают бывших торговцев, проходивцев, людей с темным прошлым.

Колхозы немцы переименовывают и называют их «общинный двор». Вот приказ по одной из германских частей:

«Крестьян следует поучать, разъяснив им, что колхозная система, как большевистская, отменяется. Однако на земле бывших колхозов будет вести крупное хозяйство. Ничего другого не может быть. Каждый крестьянин обязан работать на общем дворе» (из «Инструкции руководителям бывшего колхоза»).

Во главе бывших колхозов немцы назначают «сельскохозяйственных офицеров». Их задача — ограбить колхозы и всех крестьян и превратить колхозников в крепостных рабов не-

мецких фашистов. Немцы пускаются на всякие хитрости. Они создают видимость, будто не грабят колхозы, а берут колхозное добро за деньги. Для этого напечатали специальные марки, на которые крестьянин ничего не может купить. Немцы подсылают в деревни агентов, вылавливая и расстреливая через них коммунистов и колхозных активистов.

**Фашизм будет стерт с лица земли**  
Нет счета злодейским преступлениям немецких фашистских разбойников.

Советские крестьяне, сплоченные вокруг Советского Правительствa и Центрального Комитета большевистской партии, вокруг своего отца и вождя товарища Сталина, неутомимо борются с фашистским зверьем. Миллионы крестьян героически сражаются за свободу и независимость своей родины, за землю и свои родные колхозы в рядах Красной Армии.

В тылу у немцев создалась грозная армия народных мстителей. Крестьяне и крестьянки, вступившие в партизанские отряды, оказывают большую помощь Красной Армии — своему родному брату.

Советское, колхозное крестьянство — великая сила. Крестьяне знают, сколько труда и сил они вложили для того, чтобы создать крепкие колхозы, добиться культурной и зажиточной жизни. Как счастливо и радостно жились в советской деревне! И на эту жизнь посягнули проклятые фашистские банды. Но фашисты просчитались. Колхозники вместе с рабочими и интеллигенцией работают, не покладая рук, чтобы давать фронту и стране все больше и больше продовольствия и сырья, помогают до конца разгромить немецких захватчиков.

Колхозники, работая на полях и фермах, упорно изучают военное дело, строят оборонные линии, вносят для фронта теплые вещи, крепят фонд обороны СССР.

Немцы хотели иметь истребительную войну. Они ее получили. Даже неслыханными злодействами не удалось фашистам запугать советский народ. Красная Армия под руководством вождя народов СССР, великого полководца товарища Сталина, развернув наступление, уничтожает немецко-фашистские полчища. Фашисты будут разгромлены и изгнаны из пределов нашей родины в 1942 году. Советские крестьяне снова будут мирно и спокойно строить свою счастливую колхозную жизнь.

Наше дело правое — победа будет за нами!

Брошюра Емельяна Ярославского «Что несет фашизм крестьянству» на ярких фактах и примерах показывает зверное лицо фашизма, вызывает ненависть к немецким захватчикам и призывает всех советских крестьян к мести, к истреблению врага, к борьбе до полного уничтожения проклятого фашизма. Н. Николаев. («Соцземледелие» 17 янв с. г.).

**Ответственный редактор**  
И. Д. ШПАГИН.

Типография газеты — «З. К.»  
Тир. 3000 экз. МЦ. — 7214